	Мировому судье судебного участка № 1 
N-го района г. Москвы
Истец: Иванова Ирина Сергеевна, 1975 г.р., зарегистрированная и проживающая по адресу: г. Москва, ул. N, д. 5/4, кв. 18
Ответчик: Иванов Сергей Константинович, 1977 г.р., зарегистрированный и проживающий по адресу: г. Москва, ул. N, д. 1, кв. 17



Ходатайство об истребовании доказательств
Я, Иванова Ирина Сергеевна, обратилась к мировому судье судебного участка № 1 N-го района г. Москвы с исковым заявлением о взыскании алиментов с бывшего супруга, Иванова Сергея Константиновича. Существенным обстоятельством по делу является факт обладания ответчиком необходимыми для выплаты алиментов средствами (ст. 90 СК РФ). Согласно п. 8 ППВС РФ № 56, для определения материального положения сторон необходимо учитывать все виды доходов и любое принадлежащее им имущество. 
[bookmark: _GoBack]Мне известно, что ответчик осуществляет трудовую деятельность в должности руководителя отдела логистики ООО «Промстрой плюс» (юридический адрес: г. Москва, ул. N, д. 10/1) с ежемесячным доходом не менее 100 000 рублей.
Согласно ч. 1 ст. 57 ГПК РФ, в случае, если представление необходимых доказательств для этих лиц затруднительно, суд по их ходатайству оказывает содействие в собирании и истребовании доказательств.
Прошу суд сделать запрос в налоговый орган по месту регистрации ответчика для получения сведений о его доходах; сделать запрос в ООО «Промстрой плюс» для получения информации о том, состоит ли ответчик в штате данной организации, в какой должности и с каким окладом; сделать запрос сведений из ЕГРН обо всех объектах недвижимости, находящихся в собственности ответчика.

10 мая 2019 года
Истец Иванова Ирина Сергеевна


