	Мировому судье судебного участка № 1 
N-го района г. Москвы
Адрес: г. Москва, ул. N, д. 1
Тел.: +7 (499) 111-11-11

Истец: Иванова Ирина Сергеевна, 1975 г.р., зарегистрированная и проживающая по адресу: г. Москва, ул. N, д. 5/4, кв. 18
Тел.: +7 (921) 111-11-11

Ответчик: Иванов Сергей Константинович, 1977 г.р., зарегистрированный и проживающий по адресу: г. Москва, ул. N, д. 1, кв. 17
Тел.: +7 (921) 111-11-11

Государственная пошлина – 150 рублей.




Исковое заявление
 о взыскании алиментов на нетрудоспособного нуждающегося супруга

Я, Иванова Ирина Сергеевна, являюсь инвалидом II группы. С 11 февраля 2000 года по 20 марта 2019 года я состояла в браке с ответчиком Ивановым Сергеем Константиновичем. В период брака, 10 мая 2015 года, мне была установлена инвалидность II группы по общему заболеванию сроком на 1 год. С 10 мая 2017 года инвалидность установлена бессрочно.
10 апреля 2019 года я обратилась к ответчику Иванову Сергею Константиновичу с просьбой об оказании мне ежемесячной материальной поддержки в сумме 23 000 рублей, с предложением заключить об этом соглашение. Ответчик на указанное письмо не ответил.
Мой совокупный доход составляет 12 500 рублей и складывается из пенсии в размере 7 000 рублей и региональной доплаты в сумме 5 500 рублей.
Согласно расчету (приложение № 7), мои ежемесячные расходы составляют не менее 35 785 рублей. Данные расходы складываются из расходов на здоровое питание в сумме не менее 10 000 рублей; расходов на непродовольственные товары (медикаменты, необходимое лечение, одежда, обувь, санитарно-гигиенические принадлежности, культурно-бытовые товары) в сумме не менее 20 785 рублей; расходов на услуги (жилищно-коммунальные услуги, интернет, телефонную связь, транспорт) в сумме не менее 5 000 рублей.
Таким образом, разница между моими доходами и расходами составляет 23 285 рублей. Движимого или недвижимого имущества в собственности я не имею. У меня нет близких родственников, которые могли бы оказывать мне материальную помощь. Таким образом, я нуждаюсь в материальной помощи со стороны ответчика.
Право нетрудоспособного нуждающегося бывшего супруга на получение алиментов от бывшего супруга, обладающего необходимыми для этого средствами, вытекает из абз. 3 п. 1 ст. 90 СК РФ, если нетрудоспособность наступила до расторжения брака или в течение года с момента его расторжения. Алиментные обязательства супругов вытекают из существа брачных отношений, которые основаны на взаимной поддержке и заботе друг о друге. Как указал Конституционный суд в Определении от 22.04.2010 N 546-О-О, пункт 1 статьи 90 Семейного кодекса Российской Федерации, устанавливающий основания возникновения права в судебном порядке требовать предоставления алиментов от бывшего супруга, а также статья 91 данного Кодекса, закрепляющая правило определения размера таких алиментов, конкретизируют закрепленный в пункте 1 его статьи 1 принцип построения семейных отношений на основе взаимопомощи и ответственности перед семьей всех ее членов.
Согласно указанным положениям закона и Постановлению Пленума Верховного Суда РФ от 26 декабря 2017 года N 56 "О применении судами законодательства при рассмотрении дел, связанных со взысканием алиментов" (далее – ППВС РФ № 56), для возникновения данного права необходимо соответствие обстоятельств, характеризующих личность и финансовое положение сторон, следующим критериям.
В отношении истца:
- Нетрудоспособность, наступившая в период брака или в течение года с момента его расторжения. Согласно п. 7 ППВС РФ № 56, нетрудоспособными являются лица, признанные в установленном порядке инвалидами I, II или III группы, а также лица, достигшие общеустановленного пенсионного возраста (мужчины – 65 лет, женщины – 60 лет). При этом закон не предъявляет к истцам по данной категории дел требования доказать фактическую невозможность осуществлять трудовую деятельность. Нетрудоспособность в понимании абз. 3 п. 1 ст. 90 СК РФ определяется исключительно через факт признания лица в установленном законом порядке инвалидом или через факт достижения общеустановленного пенсионного возраста.
Как указано выше, 10 мая 2015 года мне была установлена инвалидность II группы по общему заболеванию сроком на 1 год. С 10 мая 2017 года инвалидность установлена бессрочно. Таким образом, я являюсь нетрудоспособной в понимании ст. 90 СК РФ. Нетрудоспособность наступила в период брака.
- Нуждаемость. Согласно п. 8 ППВС РФ № 56, для определения материального положения сторон необходимо учитывать все виды доходов и любое принадлежащее им имущество. Как указано выше, разница между моими доходами и расходами составляет 23 793 рубля. Движимого или недвижимого имущества в собственности я не имею. У меня нет близких родственников, которые могли бы оказать мне материальную помощь.
В отношении ответчика:
- Обладание необходимыми для выплаты алиментов средствами. Согласно п. 8 ППВС РФ № 56, для определения материального положения сторон необходимо учитывать все виды доходов и любое принадлежащее им имущество. Ответчик осуществляет трудовую деятельность в должности руководителя отдела логистики ООО «Промстрой плюс» с ежемесячным доходом не менее 100 000 рублей. В собственности ответчика находятся двухкомнатная квартира, расположенная по адресу: г. Москва, Рождественский б-р, д. 5, кв. 198; однокомнатная квартира, расположенная по адресу: г. Москва, Измайловский пр-д, д. 7, кв. 210; и автомобиль BMW 5 2012 года выпуска. Ответчик не имеет на иждивении иных близких лиц, которым он в силу закона обязан оказывать материальную поддержку. Полагаю, что ответчик обладает достаточными денежными средствами для оказания мне материальной помощи.

Размер подлежащих взысканию алиментов
Согласно ст. 91 СК РФ, при отсутствии соглашения между бывшими супругами об уплате алиментов размер алиментов, взыскиваемых на бывшего супруга в судебном порядке, определяется судом исходя из материального и семейного положения бывших супругов и других заслуживающих внимания интересов сторон в твердой денежной сумме, подлежащей уплате ежемесячно.
Полагаю, что размер подлежащих взысканию алиментов должен определяться в виде разницы между расходами, способными обеспечить мои минимальные потребности, и моими фактическими доходами. Таким образом, сумма подлежащих взысканию алиментов должна составлять не менее 23 000 рублей или 2 величины прожиточного минимума для пенсионера в г. Москве[footnoteRef:1]. Полагаю, что взыскание с ответчика алиментов в меньшей сумме не будет соответствовать моим интересам, поскольку меньшая сумма не способна покрыть моих расходов. Наличие у меня инвалидности и вытекающая из этого зависимость от бывшего супруга не должна приводить к существенному ухудшению моего материального положения, приводить к невозможности обеспечения основных жизненных потребностей и необходимого лечения. [1:  Постановление Правительства Москвы от 12 марта 2019 года № 181-ПП "Об установлении величины прожиточного минимума в городе Москве за IV квартал 2018 г.".] 

Согласно данным Росстата, изложенным в таблице «Основные показатели, характеризующие уровень жизни населения», денежные доходы в среднем на душу населения в России за январь 2019 года составили 24 496 рублей[footnoteRef:2]. Среднедушевые денежные доходы населения в месяц в г. Москве в 2017 году составили 62 532 рубля[footnoteRef:3]. Полагаю, что тот факт, что я являюсь нетрудоспособной женщиной с инвалидностью не означает, что мой уровень жизни должен быть в несколько раз ниже, чем общий уровень жизни в г. Москве. [2:  По информации Федеральной службы государственной статистики, Информация о социально-экономическом положении России – 2019, http://www.gks.ru/bgd/free/B19_00/IssWWW.exe/Stg/dk01/5-0.doc.]  [3:  По информации Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по городу Москве, http://moscow.gks.ru/wps/wcm/connect/rosstat_ts/moscow/ru/statistics/standards_of_life/.] 

В силу п. 2 ст. 107 СК РФ алименты присуждаются с момента обращения в суд. Алименты за прошедший период могут быть взысканы в пределах трехлетнего срока с момента обращения в суд, если судом установлено, что до обращения в суд принимались меры к получению средств на содержание, но алименты не были получены вследствие уклонения лица, обязанного уплачивать алименты, от их уплаты.
10 апреля 2019 года я обратилась к ответчику Иванову Сергею Константиновичу с просьбой об оказании мне ежемесячной материальной поддержки в сумме 23 000 рублей, с предложением заключить об этом соглашение. Ответа на свое обращение я не получила. Полагаю, что в связи с этим с ответчика могут быть взысканы алименты за прошедший период – с момента обращения к нему для получения материальной поддержки и до моего обращения в суд (10 апреля 2019 года – 10 мая 2019 года). Таким образом, подлежит взысканию с ответчика за прошедший период (один месяц) сумма в 23 000 рублей (2 величины прожиточного минимума для пенсионера в г. Москве).
Согласно ч. 1 ст. 117 СК РФ, увеличение суммы алиментов происходит пропорционально росту величины прожиточного минимума для соответствующей социально-демографической группы населения, установленной в соответствующем субъекте Российской Федерации по месту жительства лица, получающего алименты, а при отсутствии в соответствующем субъекте Российской Федерации указанной величины пропорционально росту величины прожиточного минимума для соответствующей социально-демографической группы населения, установленной в целом по Российской Федерации.
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 90-91, 107, 117 СК РФ, ст. 131 ГПК РФ, прошу:
1. Взыскать с ответчика Иванова Сергея Константиновича в пользу истца Ивановой Ирины Сергеевны алименты на ее содержание в твердой денежной сумме в размере 2 величин прожиточного минимума, установленного для пенсионеров в г. Москве, общей суммой 23 000 рублей ежемесячно с момента обращения в суд, то есть с 10 мая 2019 года;
2. Взыскать с ответчика Иванова Сергея Константиновича в пользу истца Ивановой Ирины Сергеевны алименты на ее содержание за прошедший период с 10 апреля 2019 года по 10 мая 2019 года в сумме 23 000 рублей;
3. Установить, что взысканные судом алименты подлежат индексации, исходя из изменения величины прожиточного минимума для пенсионеров в г. Москве;
[bookmark: _GoBack]4. Денежные средства по решению суда перечислять на банковский счет по следующим реквизитам: указать реквизиты.

Приложения:
1. Копия паспорта истца;
2. Свидетельство о заключении брака;
3. Свидетельство о расторжении брака;
4. Справка об установлении инвалидности впервые;
5. Справка об установлении инвалидности бессрочно;
6. Сведения о доходах и имеющемся имуществе;
7. Расчет ежемесячных расходов истца;
8. Документы, обосновывающие расчет расходов истца;
9. Письмо в адрес ответчика с просьбой об оказании финансовой поддержки;
10. Ходатайство о запросе сведений о доходах и имуществе ответчика;
11. Сведения из ЕГРН по объектам недвижимости, находящимся в собственности ответчика, о которых известно истцу;
12. Копия искового заявления и приложений для ответчика;
13. Квитанция об оплате государственной пошлины.

10 мая 2019 года
Истец Иванова Ирина Сергеевна


