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 ПОЛОЖЕНИЕ 
о Фестивале параспорта 
1. Целями и задачами настоящего Фестиваля являются:
·  Повышение популярности и интереса к паралимпийским видам спорта
·  Организация спортивных игр по нескольким видам спорта
·  Обеспечение равного доступа к спортивным состязаниям для всех участников
·  Общение детей со спортсменами с инвалидностью и без
2. Сроки и место проведения
17 мая 2014 года в Москве  по адресу: 117643, г. Москва, Новоясеневский проспект, дом 30, ДИВС «Содружество». Время проведения мероприятия с 14.00-18.00 (с учетом подготовки и сбора материалов и спортивного оборудования). Начало фестиваля – 14.30. Отъезд участников до 18.00. 
3. Руководство проведением
Общее руководство подготовкой и проведением соревнования осуществляется командой спортивных проектов РООИ «Перспектива» Петром Рыжковым и Ольгой Котовой.
4. Участники соревнований
Ученики общеобразовательных, коррекционных и инклюзивных школ разных районов города Москвы.
5. Программа  и формат фестиваля
· Мероприятие рассчитано на 300 активных участников – школьники с различной формой инвалидности и их сверстники без инвалидности.
· Программа фестиваля построена так, чтобы у ребят была возможность попробовать разные виды спорта за время мероприятия. Во время фестиваля организуются интерактивные мастер-классы и игры по нескольким видам спорта (футбол, гол-бол, бочче, баскетбол на колясках и др).
· В начале организуются показательные выступления спортсменов, далее помещение делится на зоны, где в каждой зоне представлен отдельный вид спорта. В зонах находятся спортсмены, ведущие, которые проводят мастер-классы.


6. Финансирование
[bookmark: _GoBack]Расходы по проведению соревнований берет на себя РООИ «Перспектива» в рамках проекта «Развитие в школах понимания о людях с инвалидностью и паралимпийском спорте», финансируемого компанией «Джонсон и Джонсон». Проект не предусматривает расходы на аренду спортивной арены и оплату работы тренеров и спортсменов.
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